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F (probabilidade de identidade)

F descreve probabilidade de
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Variagao genética em humanos

Genetic diversity (Hs)

0.9 -

0.8 -

—
T —

———

5000 10000

15000 20000

25000 30000

Geographic distance from East Africa (km)

© American Populations
@ Asian populations
@ European populations

e Middle East populations
® Occeanian populations
@ Alrican populalions

Prugnolle et al., 2005

¥ o VRN o P PR



A deriva € um processo bem

documentado:
Variagao genetica em humanos

Rosenberg & Kang, 2015. https://www.ncbi.nim.nih.gov/pubmed/26354973



A deriva € um processo bem documentado:
Evidéncias experimentais

Inicio

Buri, 1956

*107 populagbes (garrafas) de ;
drosophila

*16 individuos em cada (8 fémeas,
8 machos) reproduzem

8 machos e 8 fémeas eram ’ :
sorteados para formar nova
geracgao

*Alelo bw75 visivel, iniciop = 0.5
Fim




A deriva € um processo bem documentado:

Taxa de heterozigose (H)
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Evidéncias experimentais
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Definicao

Tamanho Populacional Efetivo (Ne)

Definicao: Tamanho de uma populacao
ideal (Wright-Fisher) que perde variacao
na mesma taxa que a populagao sob
estudo

Porque N. pode ser diferente de N¢?




Tamanho Populacional Efetivo (Ne):
variacao temporal de N
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Tamanho Populacional Efetivo: variacao
em razao sexual

Num conjunto de elefantes marinhos, a
proporcdo de machos e fémeas 4N ,, N F
reprodutivos era a seguinte: N e —

N, =20, N.= 550 Ni+Nm

Tamanho censo Tamanho efetivo



Variacao dentro de populagoes
segundo a teoria neutra

perda de
__ —H  variacao por
ANH ~— o)  deriva
ganho de
AMH = —-H)2u variacdo por
mutacao

H 4Nu

— = (1 —-H)2 H =

N ( ) M= eq A4Nu + 1
variabilidade
resultantes dois dois

Processos



Variacao dentro de populagoes
segundo a teoria neutra
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Evolucao neutra em humanos?

Sera que a teoria neutra se aplica a nos?

Podemos testar H, = AN
T ANu +1

H=0.1

u=10°

N="7
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